
Câmara Municipal de

SANHARÓ
Casa Severiano de Assis Aquino

Ata da 12.ª Reunião Ordinária da 1.ª Sessão do 1.° Período da Câmara Municipal de

Sanharó - Estado de Pernambuco.
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dNo décimo vigésimo primeiro (21.) dia do mês de maio do ano de 2025, no Plenário da

Câmara Municipal de Sanharó-PE, realizou-se a 12.ª Reunião Ordinária do 1.° Período da

1.ª Sessão da Câmara Municipal de Sanharó-PE, sob a Presidência do Exmo. Vereador

Gutemberg Leite da Rocha. Em havendo o quórum legal, o Presidente declarou aberta a

Sessão e determinou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Iran Batista

Silva, o encaminhamento da chamada dos senhores vereadores, registrando a presença

de Adezuiton José de Almeida, Ary Sérgio da Silva, Carlos Alexandre Almeida Silva,

Edmilson Oliveira Batista, Gilson Barreto Rodrigues, Gutemberg Leite da Rocha, Iran

Batista Silva, Ivanildo Leite Bernardo, Kleiton Jonas Nunes de Freitas, Joaquim Luciano

Silva Fernandes e Ronaldo Silva Leite. O Presidente solicitou o registro em Ata da

presença do Vice-Prefeito do município, senhor Rodrigo José Galvão Didier. Em seguida,

o Primeiro Secretário solicitou que também fosse registrada em Ata a presença do

Vereador do município de Porção, senhor Júnior Motos. Em seguida, colocou em votação

a Ata da Sessão anterior, tendo sido aprovada por unanimidade. Na condição de primeiro

orador inscrito, o Vereador Carlos Alexandre Almeida Silva solicitou que o Prefeito envie

tratores para a aração das terras dos pequenos agricultores do município. Além disso,

pediu atenção especial às necessidades dos alunos residentes no Sítio Massaranduba de

Jenipapo, que enfrentam dificuldades relacionadas ao transporte escolar. Como segundo

orador inscrito, o Vereador Ronaldo Silva Leite agradeceu ao senhor Edjailson Jurandi

Celestino, Gerente da Regência Regional da Compesa, pela substituição das bombas que

resultaram em maior eficiência na distribuição de água. Reforçou também o pedido para

que o Prefeito, juntamente com a Secretaria de Obras, autorize o envio de tratores para

auxiliar os pequenos agricultores na aração de terras e no preparo das plantações. Em

seguida, como terceiro orador, o Vereador Ary Sérgio da Silva também solicitou que o

Secretário de Agricultura elabore e divulgue um cronograma de aração de terras

destinado aos agricultores do município. Ele destacou, de forma positiva, as recentes

melhorias no abastecimento de água e ressaltou a importância do apoio político para

viabilizar as ações da Prefeitura em resposta às demandas da população. Por fim, na

condição de quarto orador inscrito, o Vereador Gilson Barreto Rodrigues pediu que o

Secretário de Agricultura se antecipe ao período de estiagem, preparando os tratores para
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que, durante o período chuvoso, estejam prontos para atender às necessidades dos

agricultores. Demonstrou, ainda, sua insatisfação com a falta de apoio político necessário

para atender de forma mais eficaz as demandas apresentadas pela população. Não
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havendo mais oradores inscritos no Pequeno Expediente, passou-se ao Prolongamento

do Expediente. Dando início ao Prolongamento do Expediente, o Primeiro Secretário fez a

leitura das seguintes proposições, para análise, discussão e votação: Voto de Aplausos

038/2025, de autoria do Vereador Carlos Alexandre Almeida Silva, que requer a

formulação de um Voto de Aplausos à senhora Maria Dierly da Silva Nunes, enfermeira,

como forma de reconhecimento público pelos relevantes serviços prestados à saúde da

população sanharoense. Tendo sido aprovado por unanimidade e com a associação do

Plenário. Voto de Aplausos 039/2025, de autoria do Vereador Carlos Alexandre Almeida

Silva, que requer a formulação de um Voto de Aplausos à Senhora Jackline Benevides da

Costa, enfermeira com especialização em obstetrícia, atualmente responsável pela

Unidade Básica de Saúde (UBS) lolanda Vieira, localizada na Rua Aureliano Cordeiro

Leite, município de Sanharó - PE. Pois, a referida profissional tem se destacado pela

excelência no atendimento prestado à população, pelo compromisso com a saúde pública

e pela atuação humanizada, em especial no acompanhamento das gestantes e no

cuidado integral à saúde da mulher e da família sanharoense. Sua liderança e dedicação

têm sido fundamentais para o bom funcionamento da UBS sob sua responsabilidade.

Tendo sido aprovado por unanimidade e com a associação do Plenário. O Vereador

Gilson Barreto Rodrigues solicitou, por meio de proposição oral, a formulação de dois

Vs de Aiae prter s rtus Ate,ertor t SeretunS tetlo
Desenvolvimento Social, em reconhecimento à excelência no serviço prestado e à

qualidade no atendimento ao público; e o segundo, à senhora Jucicleide Soares
 da Silva,

Presidente da Associação Comunitária de Moradores do Bairro Esplendor, pela

organização de um evento em homenagem ao Dia das Mães, que reuniu

aproximadamente 200 mães. Ambas as proposições foram aprovadas por unanimidade.

O Vereador Gutemberg Leite da Rocha solicitou, por meio de proposição oral, a

formulação de dois Votos de Aplausos: o primeiro, à psicóloga Maria Eduarda,

responsável pela coordenação do CAPS em Sanharó, em reconhecimento à excelência

do serviço prestado, que tem gerado impactos positivos em todo o município; e o

segundo, em nome da Coordenadora Terezinha Ana, a toda a equipe da Policlínica

Givaldo Rosseline Nunes, pelo excelente trabalho que vem sendo desenvolvido. A
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dedicação, o profissionalismo e o cuidado com a população têm sido diferenciais

importantes no atendimento à saúde pública local. Ambas as proposições foram

aprovadas por unanimidade e contaram com a associação do Plenário. Ambas as

proposições foram aprovadas por unanimidade e obtiveram a associação do Plenário.

Voto de Pesar 034/2025, de autoria do Vereador Joaquim Luciano Silva Fernandes, que

requer a formulação de um Voto de profundo Pesar dedicado à família da Sra. Paula

Francinete Leite Muniz, expressando nossas mais sinceras condolências por seu

falecimento. Tendo sido aprovado por unanimidade. Voto de Pesar 035/2025, de autoria

do Vereador Iran Batista Silva, que requer a formulação de um Voto de profundo Pesar

dedicado à família da Sra. Maria Aparecida Marques Viana, expressando nossas mais

sinceras condolências por seu falecimento. Tendo sido aprovado por unanimidade. Voto

de Pesar 036/2025, de autoria do Vereador Iran Batista Silva, que requer a formulação de

um Voto de profundo Pesar dedicado à família do Sr. conhecido como Manoel de Lila,

expressando nossas mais sinceras condolências por seu falecimento. Tendo sido

aprovado por unanimidade. Voto de Pesar 037/2025, de autoria do Vereador Edmilson

Oliveira Batista, que requer a formulação de um Voto de profundo Pesar dedicado à

família do Sr. Bartolomeu Barros de Oliveira, expressando nossas mais sinceras

condolências por seu falecimento. Tendo sido aprovado por unanimidade. Voto de Pesar

038/2025, de autoria do Vereador Adezuiton José de Almeida, que requer a formulação

de um Voto de profundo Pesar dedicado à família do Sr. Renato Barros da Silva,

expressando nossas mais sinceras condolências por seu falecimento. Tendo sido

aprovado por unanimidade. O Vereador Ary Sérgio da Silva solicitou, por meio de

proposição oral, a formulação de um Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Edjaldo

Cavalcante, expressando as mais sinceras condolências à família enlutada. Ten
do sido

aprovado por unanimidade. Requerimento 084/2025, de autoria do Vereador Iran Batista

Silva, requer que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Prefeito
 do Município, Sr.

César Augusto de Freitas, solicitando que seja realizada uma análise técnica minuciosa

em todas as unidades escolares da rede municipal de ensino, com vistas a
 identificar as

necessidades estruturais e operacionais de cada instituição, possibilitando a execução de

ações de manutenção e reforma. Tendo sido aprovado por unanimidade 
e com a

associação do Plenário. Requerimento 085/2025, de autoria do Vereador Adezuiton José

de Almeida, requer que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Prefeito do Munic
ípio,

Sr. César Augusto de Freitas, solicitando que sejam adotadas providências no sentido de
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realizar a limpeza do açude localizado no Distrito de Mulungu, bem como do açude da

Nação, situado no Sítio Pedra Comprida. Tendo sido aprovado por unanimidade e com a

associação do Plenário. Requerimento 086/2025, de autoria do Vereador Carlos

Alexandre Almeida Silva, requer à Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, que seja

encaminhada solicitação ao setor competente da Câmara Municipal para serem

implementadas as seguintes melhorias no site oficial desta Casa Legislativa: 1.

Atualização periódica e tempestiva das notícias, avisos e destaques institucionais,

mantendo a população informada sobre os trabalhos legislativos e eventos oficiais. 2.

Criação de espaço fixo e de fácil visualização para disponibilização de links diretos aos

arquivos de vídeo das transmissões ao vivo, como sessões plenárias, audiências públicas

e eventos legislativos, organizados por data e tipo de sessão, com acesso público

irrestrito. 3. Implantação de um sistema de tramitação legislativa pública e acessível no

site da Câmara, onde: Cada projeto de lei, requerimento, moção ou proposição tenha um

link individual direto; Conste toda a tramitação cronológica e documentada, desde a

apresentação, leitura, envio às comissões, pareceres, votações, até sua decisão final

(arquivamento, aprovação, sanção ou promulgação); Inclua número de protocolo, datas,

autores, textos na íntegra e situação atual da matéria. 4. Divulgação, no site oficial da

Câmara Municipal, do registro de presença individual dos vereadores em todas as

sessões ordinárias, extraordinárias e audiências públicas, contendo data, horário, tipo de

sessão e nome dos parlamentares presentes ou ausentes, de forma clara, acessível e

atualizada. O requerimento foi rejeitado, com apenas um voto favorável, do seu autor,

Vereador Carlos Alexandre Almeida Silva, e nove votos contrários dos demais vereadores

Gilson Barreto Rodrigues, Iran Batista Silva, Ivanildo Leite Bernardo, Kleiton Jonas Nunes

de Freitas, Joaquim Luciano Silva Fernandes e Ronaldo Silva Leite. Requerimento

087/2025, de autoria do Vereador Ary Sérgio da Silva, requer que seja encaminhado

Ofício ao Excelentíssimo Prefeito do Município, Sr. César Augusto de Freitas, solicitando

que sejam adotadas as providências necessárias para a instalação de uma bueira e a

construção de uma passagem molhada no Riacho do Salgado, no trecho que interliga os

Sítios Pagão e Malhada da Pedra. Tendo sido aprovado por unanimidade e com a

associação do Plenário. Requerimento 088/2025, de autoria dos Vereadores Ary Sérgio

da Silva e Gutemberg Leite da Rocha, solicita que seja encaminhado ofício ao

Excelentíssimo Prefeito do Município, Sr. César Augusto de Freitas, requerendo a adoção
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